



大众日报客户端



大众日报微信

解决种源“卡脖子”问题

即墨加速打造“国际种都”新名片

□本报记者 张晓帆 本报通讯员 梁之磊

种业是农业产业链上的重要战略环节,也是现代农业发展的“生命线”。

种子危在何处?

“我们公司主要研发华南型黄瓜种子,目前,种子年销售1万公斤,栽培面积达10万亩。”

黄瓜是一种世界性蔬菜,在果菜类蔬菜中的地位仅次于番茄。作为黄瓜的生产大国,我国黄瓜的规模和产量都位居世界第一。

种源“卡脖子”、种质资源保护利用不够、种业管理跟不上……今年全国“两会”期间,种子成为代表委员热议的话题。

洋种子步步进逼,情况到底有多严重?数据显示,在花卉种子方面,80%以上的市场份额已被国外占据。

种子产业是育种、繁育、生产、推广、营销、服务多环节有机结合的一个整体,回报周期长。毛乃伟认为,现在种子行业过于分散,整体实力较弱。

扶持本土种子企业做大做强

为解决种源“卡脖子”问题,青岛市以青岛(移风)国际蔬菜花卉种子产业园为青岛国际种都核心区,对“一核引领、多点突破、全域协同”的国际种都进行总体布局。

围绕做好种子产业文章,青岛市即墨区不断强化项目支撑、完善设施配套,加速推进青岛国际种都核心区建设。

位于移风店镇的青岛德龙种子有限公司一开始只做进口种子的销售,2008年转型自主研发,并进驻了青岛国际蔬菜花卉种子产业园。

“我们这个大棚试种了8个品种的西红栎,是公司利用10年时间,从1000多个品种中筛选出来的。”

□本报记者 张志德

每年春节过后,招工、用工就成为众多企业的头等大事。近年来,随着地方政府对企业用工需求的高度关注,各类春季招聘会成为求职者和企业必赴的“场子”。

小程序实现信息集纳

“现在每天都有人说是看到小程序里的招聘信息打电话联系我,我们公司已经通过这个小程序招聘到了一名储备干部。”

打开这个小程序,可以看到三个板块:招聘信息、招聘视频和隐珠街道对口联建单位大村镇的招聘专区。

研发是一个长期过程,研发出来后,经过试种与国内外品种筛选对照,再到推向市场,这中间至少需要两三年。

“公司几乎是一路绿灯驻扎园区,日常有什么需求,当地也会迅速解决,大大提高了研发速度。”

用好种子托起农民的希望

“十四五”期间,青岛将把发展现代种业摆在更加突出位置,构建种业协调研发创新体系,建设现代种业研发中心。

目前,青岛(移风)国际蔬菜花卉种子产业园已规划建设优质番茄、辣椒、黄瓜、

等十大种子研发中心以及公共服务中心、种业产业展示、蔬菜种业、花卉种业、物流中心、民俗文化体验等六大功能板块。

“研究种子28年,就是想用好种子托起我们农民的希望,让农民真正成为有奔头的职业。”



4月1日,青岛市市南区退役军人事务局组织部分抗美援朝老兵、荣立战功的战斗英雄、烈士遗属、最美退役军人等到青岛市革命烈士纪念馆开展“祭英雄烈士,学党史”主题活动。

诵读声声铭英烈 续写荣光倡新风

□本报记者 薄克国 本报通讯员 肖玮婷

“倪祥明,1925年出生在河南省襄城县一户贫苦农民家庭,父母早逝,由姐姐抚养长大。1949年加入中国人民解放军。”

当天,为缅怀革命先烈、倡导文明新风,市南区文明办、云南路街道在青岛荣溪书社举办学党史·铭英烈“我们的节日·清明”主题诗诵会。

主题诗诵会上,宣讲团成员围绕党的百年历史,用宣讲、诗朗诵的方式,讲述了优秀共产党员的先进事迹。

“沿着长长的小溪,寻找雷锋的足迹。雷锋叔叔,你在哪里,你在哪里?”

“有人问,哪里是你的家?我回答,向东方走,有个美丽的地方叫中华,记住了,中华是我的家,中华是我们的家。”

表演艺术家关键老师朗诵诗歌《今夜星光灿烂》,歌颂了革命先烈不怕牺牲、为国捐躯的英雄事迹。

平缓和低沉,一篇篇精彩诵读撼动了在场观众的心,赢得了阵阵掌声。

“祭奠是对革命先烈最好的缅怀。”宣讲员兰岚表示,“越是生活条件好了,我们越要饮水思源,不忘革命先烈为了今天幸福生活所付出的流血牺牲。”

“酒店有行政部、财务部、餐饮部、客房部等多个部门,都有岗位空缺。”

定制小程序、小圆桌连线、主播探岗……

“云招聘”渐成新潮流

□本报记者 张志德

点击招聘信息后,可以看到一个信息列表,列表内有企业简介、岗位需求、薪资福利以及公司地址。

“小程序的建设,相当于传统招聘信息的集纳平台,极大方便了辖区内求职者的信息检索,不用再去线下招聘会上看传统的纸质、电子屏。”

“小圆桌”打破空间桎梏,在青岛西海岸新区人社局举办的2021年的“职”挂云帆 乘风破浪人才招聘现场,记者发现,招聘人员的座位被隔成了一个“小房间”。

“小圆桌”打破空间桎梏

在青岛西海岸新区人社局举办的2021年的“职”挂云帆 乘风破浪人才招聘现场,记者发现,招聘人员的座位被隔成了一个“小房间”。

“咱们企业薪酬结构是什么样的?”“交通便利吗?有交通补助吗?”企业对求职者有未

来规划吗?”……隔着手机屏,电脑屏,招聘人员与求职人员交流的不亦乐乎。

相比传统网络招聘,“小圆桌”的优势很多:“不受限、选择多、信息全、少聚集、省时力。”

“小圆桌”对线下招聘会模式进行了高度还原,具有适用招聘活动场景更广泛、求职速度更快捷、招聘流程更简化、覆盖人才范围更宽广、隐私保护更严密等特点。

“通过此次招聘为例,企业报名之后,我们会为企业搭建一个电子视频面试房间。在面试房间内,求职者无需投递简历,企业无需审核简历,双方便可实现在线沟通交流。”

根据统计,此次线上招聘比过去在线下举行的招聘会参与人数多出了两倍。

视频化让岗位看得到

对于求职者来说,只能通过招聘人员口

青岛地铁6号线 启动专项劳动竞赛

□记者 白晓 报道

本报青岛讯 4月2日,青岛地铁6号线“抓落实、下基层、庆建党”主题活动暨“强主体保始发、奋战攻坚百天”专项劳动竞赛活动在淮河西路站启动。

此次劳动竞赛“六比六保”活动内容包括:比项目管理,保提质增效;比施工组织,保建设工期;比标准落实,保市场品牌;比文明施工,保安全生产;比科技创新,保示范引领;比党建促进,保信访稳定等六个方面。

青岛地铁6号线一期工程共21站22区间,新建20座车站,线路全长约30公里。广大建设者拿出“起跑即冲刺、开局即决战”的劲头,历时11个月即实现了45个工点主体全面开工。

青岛地铁6号线中国中铁项目总部指挥长刘远建说:“我们力争到6月底全线明挖车站全部进入主体结构施工,暗挖车站上台阶全部贯通。”

城阳区专项治理 律师公证行业突出问题

□记者 肖芳 报道

本报青岛讯 3月25日,青岛市城阳区司法局组织召开律师、公证行业突出问题专项治理推进会暨党史学习教育专题党课,对全区律师、公证行业突出问题专项治理工作开展情况进行调度。

城阳区司法局要求,各律所、公证处要把行业突出问题专项治理作为今年的重大政治任务,严格按照专项治理工作安排的时间节点有序推进。

李沧首届浪漫樱花 美食集市开业

□记者 张晓帆 报道

本报青岛讯 3月26日,浪漫樱花“花海秘境”美食集市首次亮相青岛市李沧区李村维客星城特色商业街区,吸引了众多市民来此赏樱花、吃小吃、玩游戏。

通过政府引导、市场运作的方式,李沧区加快国际时尚城市建设,推出了维客星城特色商业街区、百果山森林公园、沧口锅贴铺、TSINGTAO纯生啤酒馆等网红打卡地,打造出了一批彰显李沧生活美学的沉浸式、互动式、体验式文旅融合发展的消费新场景。

书法长卷《千秋伟业》 传承红色基因

□记者 宋强 报道

本报青岛讯 近日,青岛红高粱书画院联合青岛古今斋书画院、青岛市北区合肥路街道桦川路社区等单位,到青岛市革命烈士纪念馆开展“学党史 祭先烈 千秋伟业 传承红色基因”活动。

青岛红高粱书画院院长张家长历时两个月,创作了书法长卷《千秋伟业》作品,全长19米,书写了老一辈革命家豪迈正气的诗词、警句、名言等内容。

在象征着革命先烈丰功伟绩与山河共存的、与日月同辉的“山河魂”烈士群雕前,全体人员怀着对先烈们无比的敬意和无限的哀思向先烈们肃立默哀致敬。

青岛市革命烈士纪念馆向桦川路社区赠送了《光照千秋》革命书籍,让红色基因代代相传。

青岛培文学校 民办高中项目开建

□记者 肖芳 通讯员 刘艺璇 报道

本报青岛讯 4月1日,在城阳上马街道,青岛培文学校民办高中项目正式开建。该校由青岛益佳海业贸易有限公司投资建设开发,北京北大培文投资集团有限公司负责运营,预计2022年9月份投入使用。

去年11月,青岛培文学校项目正式签约城阳区。其中,青岛培文学校(小学部、初级中学部)九年制义务教育学校已于去年9月开工建设,计划今年9月份投入使用。

居民“家门口” 就能办理便民业务

□记者 张晓帆 报道

本报莱西讯 “现在办事方便多了,家门口就能办,再也不用大老远跑到镇上去了。”近日,莱西市望城街道后塔社区党群服务中心窗口前,前来办理城乡居民最低生活保障申请业务的南望城村村民刘美霞说。

今年,莱西市在全市范围内推开基层便民标准化建设工作。目前,全市12个镇(街)便民服务中心,84个新村(社区)便民服务站已建设完成,让群众常办的医保、社保、民政、残联、卫计等便民服务项目全部下放至相应层级办理。